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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3855/08
van Carlos Coelho (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Walvisvangst

De Commissie heeft het Europees Parlement en de Raad onlangs een mededeling over de 
communautaire actie op het gebied van de walvisvangst gestuurd (COM(2007)0823). In deze 
mededeling beoogt de EU de diverse standpunten van de lidstaten met betrekking tot de visvangst en 
het duurzame beheer van enige Cetacea-bestanden te evalueren en een onomwonden politiek 
standpunt inzake het internationaal beleid voor de walvisvangst te formuleren .

Hoewel de raadplegingsprocedure met het Europees Parlement nog in volle gang is, heeft de 
Commissie in haar persmededeling IP/08/896 van 5 juni 2008 aangekondigd dat de Raad reeds een 
besluit heeft aangenomen teneinde walvissen op communautair en internationaal niveau te 
beschermen en walvisbestanden in stand te houden.

In dezelfde mededeling wordt ook de heer Stavros Dimas, lid van de Commissie voor milieubeleid, 
geciteerd: "With this decision the European Union can now take a strong role at the International 
Whaling Commission and use all its political, moral and economic weight to ensure a more effective 
protection of whales worlwide".

Dit standpunt zal tijdens de 60e bijeenkomst van de IWC (Internationale Walvisvaartcommissie), een 
internationale organisatie die bevoegd is op het gebied van de instandhouding en het beheer van 
walvisbestanden op mondiaal niveau, naar voren worden gebracht. Deze bijeenkomst vindt vanaf 23 
juni 2008 plaats in Santiago do Chile.

Een van de effectieve leden van de IWC is Denemarken, dat op 23 mei 1950 tot deze organisatie is 
toegetreden.

Op de Faroereilanden, die deel uitmaken van het Koninkrijk Denemarken, is het al eeuwenlang de 
traditie om walvissen af te maken met technieken die de meest elementaire aspecten van het welzijn 
van deze dieren met voeten treden. Zodra de bewoners van deze eilanden scholen walvissen in de 
buurt bespeuren, worden deze walvissen omcirkeld, naar een afgesloten baai gedreven en 
vervolgens gedwongen in de richting van het strand te zwemmen. Nadat de walvissen op het strand 
zijn aanbeland, worden ze met een harpoen doorboord waarbij de aderen die de hersenen irrigeren, 
worden doorgesneden.

- Is de Commissie van mening dat zij haar standpunt in genoemde bijeenkomst van de IWC 
bekend kan maken zonder dat zij de raadplegingsprocedure met het Parlement hierover heeft 
voltooid?

- Zou de Commissie geen druk op het Koninkrijk Denemarken moeten uitoefenen om 
bovengenoemde methoden die de inwoners van de Faroereilanden aanwenden om 
walvisachtigen te doden, een halt toe te roepen, nu de EU tijdens de Milieuraad van 5 juni 2008 
het in genoemde persmededeling omschreven besluit heeft aangenomen?


